

喝点小酒17岁男孩掉进水井

虽说井不深天冷也够受,输完液出院了

本报泰安2月11日讯(记者路伟) 10日下午,夏张镇一名17岁男孩酒后坠井,幸运的是井不深,男孩并未呛水,身上也没外伤。在医院输了一天液后,男孩身体无大碍,目前已经出院。医生提醒,气温较低时溺水,如未呛水首先应及时采取措施保暖。

10日晚上6点左右,家住夏张镇的一名17岁男孩掉进一口井里,家人发现后将其拉上来,并开车将其送到泰山医学院附属医院检查。据了解,男孩掉进井里之前曾喝过酒,幸运的是井不深,男孩并未呛水。但由于气温太低,男孩浑身湿透,来到医院后,医生采取措施为他保

暖,并输液治疗。“昨天晚上7点多来到医院,由于气温太低,男孩身上的衣服全都湿透了,来到医院后发现他冻得直打哆嗦。”医生说,随后他们对男孩进行检查,发现身上并没有外伤。11日上午,记者在医院急诊室看到,男孩仍在输液,家人陪在

身边。医生说,目前男孩身体已基本无大碍,输完液就可以出院了。医生介绍,冬天溺水后,如果没有出现呛水的现象,最重要的急救措施就是保暖。“冬天气温低,溺水后,浑身湿透容易导致感冒或者其它疾病,此时条件允许应换下湿透的衣服,并去医院做次检查。”

海带浸泡后出水泡 不新鲜尽量别吃



浸泡后的海带表面布满透明水泡。本报记者 陈新 摄

本报泰安2月11日讯(记者陈新 实习生 刁君彤) 春节前市民郑女士从农贸市场买来海带,浸泡后发现海带表面有一层透明状水泡,怀疑买到的海带曾受环境污染。水利局工作人员介绍,出现水泡可能是海带在晒干前并不新鲜或变质,出现类似情况,建议市民不要食用,可向工商部门投诉。

“太恶心了,这圆圆的水泡是什么。”11日,市民郑女士向记者展示了经过浸泡后的海带,原本光滑的海带表面布满大大小小的透明状水泡,水泡呈圆形,大的有指甲盖般大小,小的有小米粒大小。水泡是半透明的,戳开一个,里面是透明胶状粘液。

“买到的时候看起来没什么问题,没想到泡了一下成这样了。”郑女士说,春节前在自己家附近农贸市场采购了20元钱的干海带,昨天泡上几片打算吃,发现了水泡的问题。

“这海带是不是长了什么毛病呀,听说现在海洋污染也很严重,我是不是买到了受污染的海带。”郑女士想了解是什么问题导致海带上有了水泡,这样的海带还能不能吃。

泰安市水利和渔业局水产科工作人员说,海带浸泡后表面有水泡,表示海带质量不好,不新鲜,可能晒干之前就已经变质。建议市民不要食用。“建议市民到正规超市购买水产,如发现类似质量问题,可到工商部门投诉。”工作人员说。

六岁娃玩电脑 过完假变近视

本报泰安2月11日讯(记者 赵兴超 实习生 张义若) 寒假即将结束,一些学生因假期过度玩电脑、手机和看电视,眼镜度数直线上升。一六岁孩子玩成了近视眼,一刚上初中的学生眼镜度数陡增100度,到眼镜店配新眼镜的学生扎了堆。

“寒假还没结束,孩子就喊着看不清书上的字了。”11日,在青年路一家眼镜店,市民刘女士带着上初一的儿子查视力,发现双眼视力下降了,原来300度的眼镜片已经换成400度。刘女士说,孩子春节在家基本没出门,在电脑前一坐就是三四个小时。“过年了,没管太严,没想到对眼睛影响这么大。”刘女士说,有时候不让孩子玩电脑,孩子就抱着手机玩游戏。

11日,不少眼镜店里家长带孩子配眼镜。在向阳街道的章丘眼镜店,店内工作人员为这些“小顾客”测量视力、挑选眼镜。“节后这些天店里来配眼镜的人明显增多,以中小生为主。”店内工作人员告诉记者,“放假期间,孩子在家做作业长期用眼,再加上电视、电脑、手机等各种电子产品的刺激,眼睛长期处于疲劳状态,视力下降。”此外,前来配眼镜顾客的年龄段也越来越低,一位家长带着只有6岁的孩子矫正近视,家长杨女士说,孩子在家喜欢看视频、玩电脑,视力下降非常快。“才6岁就戴上了眼镜,确实让人挠头。”杨女士说。

泰安一家眼镜店工作人员说,合理的用眼习惯是保护眼睛健康的关键,特别要注意控制使用诸如手机、电脑等电子设备的时间,防止过度用眼。



舞起来

11日,新泰市汶南镇举行“文化大拜年”群众汇演活动,秧歌、舞狮子、锣鼓队等民俗活动精彩呈现。图为村民们正在表演舞狮子。本报记者 王伟强 通讯员 闫铮 刘兆和 摄

企业300多员工50多人有残疾

一残疾人老板评上“创业之星”

汤建泉本人是一位视力只有0.01的残疾人,经过艰苦创业创建了一家高新企业。多年来,坚持招收残疾人员工,目前企业中的残疾人达50多名,2012年首次招收的残疾大学生薛玲玲更是与同公司的残疾人喜结连理。2014年,因为事业突出,汤建泉被市政协评为“十佳创业之星”。

本报记者 侯峰

▶ 汤建泉阅读材料需要借助放大器把文字放大到拳头大小。本报记者 侯峰 摄



办公楼的设施 全都无障碍

位于高新区的山东科大中天有限公司是一家特殊的企业,企业的特殊之处在于产品,而是从进入大门后不断延伸的盲道和扶手,在过道里、楼梯上、厕所里都是残疾人使用的无障碍设施。

公司董事长叫汤建泉,是一名视力仅有0.01的一级盲人。然而公司里的无障碍设施并不是为他一人而设,还有50多名不同程度的视力、肢体、聋哑等残疾人也在使用这些设施。

从2000年起,山东科大中天有限公司每年都会有计划地吸纳下岗职工和残疾人就业,目前,300多名职工里他们的比重已经占职工总数的60%。用董事长汤建泉的话说,在最困难的时候,许多人帮了他,他这么做既是回报社会,也是承担起企业的社会责任。

记者看到,在电表装配

流水线工作的15名员工,有14名都是残疾人。工作人员介绍,这些职工虽然身有残疾,但是工作效率却比正常人还要高,每月的计件数量几乎都是厂里最高的。“我觉得他们比普通工人更加珍惜工作机会,而且工作起来也比普通工人更加专注。”

中天公司装配车间主任也是位聋哑人,其工效是普通工人的2倍,效率高的原因是一个个人努力,另一个是工作环境的噪声对他没有影响。

他这个董事长 曾是接线员

1988年,汤建泉考入山东科技大学电器自动化专业,1992年被保送到中国矿业大学攻读工程硕士,1993年获得了赴日本攻读博士学位的机会。然而,厄运猝然降临,1993年,汤建泉患上了球后视神经炎,最后视力降到0.01,只能靠眼角的余光看清一点东西,汤建泉的自信一落千丈。在导师支持下,

汤建泉完成毕业论文并在矿大毕业,1995年被照顾分配到山东矿业学院,工作就是天天接电话,这让汤建泉再次感受到一个残疾人的无奈和自卑。在亲人的支持下,1997年10月,汤建泉与同事创办了山东科大中天公司,为了挑战自己,他主动要求从事销售工作。

“作为一个残疾人自信心是最重要的。”汤建泉说,一次他去滨州沾化的一处工地上门谈业务,西装笔挺的他一不小心摔进了土坑里,浑身是泥。是否再去拜访客户,汤建泉在工地上想了半天,最后他鼓起勇气敲开了工头的大门,却被一句“我们不需要”打发出来,汤建泉一下崩溃,失声痛哭,信心彻底没了。是家人的苦心劝说,才让他从痛苦中解脱出来。

经过在销售岗位的锻炼,汤建泉磨砺出坚毅的品质,从业务员再到营销总监,一直干到了董事长的位置,最近又被市政协评为“十佳创业之星”。

员工故事

身体有缺陷 一样能幸福

薛玲玲从小患有小儿麻痹症,行走不便,2012年从山东科技大学毕业。毕业前夕,薛玲玲曾试图在招聘会上找一份合适的工作,可是因为身体条件的限制,可供她选择的机会并不多,“当时能找到的都是一些类似于电话接线员的工作,都是低门槛很初级的工作,我觉得大学真是白上了。”

幸运的是,薛玲玲就读的山东科技大学和汤建泉的公司有产学研合作。经过招聘,薛玲玲和其他两名身体有残疾的大学生一起进入汤建泉的公司,目前,薛玲玲是一名经理助理,从事技术分析等工作。

2013年,薛玲玲不仅事业上进步,还迎来了喜事。因为经常接触,薛玲玲与同公司的一名聋哑残疾人产生好感,在公司的撮合下,他们喜结连理。“小伙子特别细心,每到中午吃饭就会骑着电动车带玲玲去吃饭,我们都很受感动。”汤建泉说。